Watbrzych, dnia 08.05.2019 r.

PROTOKOL

z przeprowadzenia dyskusji publicznej nad rozwiazaniami przyjetymi w projekcie Studium uwarunkowan
i kierunkow zagospodarowania miasta Walbrzycha
Protokot zostat sporzadzony w dniu 8 maja 2019 r., w Urzedzie Miejskim w Watbrzychu przez Marte

Jaroszewska inspektora Biura Rewitalizacji i Planowania Przestrzennego Urzedu Miejskiego.

Na podstawie art. 17 pkt 9 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu
przestrzennym (tj. Dz. U. z 2018 r. poz. 1945 z pézn. zm.) w dniu 7 maja 2018 r., przeprowadzono dyskusje
publiczna nad przyjetymi rozwigzaniami w projekcie Studium uwarunkowan i kierunkéw zagospodarowania

miasta Walbrzycha

[. Lista obecnosci stanowi zatgcznik do protokotu.

I1. Gtos w dyskus;ji zabrali:
Na wstepie Pan Robert Szymala - Urbanista Miejski przedstawil gléwnego projektanta planu Pana

Radostawa Jonczaka oraz poinformowat o przedmiocie dyskusji.

Pan Radostaw Jonczak wyjasnit czym jest Studium uwarunkowan i kierunkéw zagospodarowania miasta
(Studium) i jaki jest cel jego sporzadzenia. Oméwit takze dotychczasowe dziatania konsultacyjne i zachecat do
czynnego udzialu w tym procesie, poprzez skladanie uwag, zwracajac uwage na dotrzymanie terminu tj.
05.06.0219 r., czy uczestnictwo w kolejnym spotkaniu majacym odby¢ sie 21 maja 2019 r. Nastepnie
przedstawiona zostata prezentacja, w ktorej streszczono i scharakteryzowano giéwne zafozenia dokumentu.
Oméwione zastaty powigzania Studium z dziataniami rewitalizacyjnymi w miescie i wskazano, ze dokument ten
w catosci jest finansowany ze $rodkéw UE w ramach umowy z Ministerstwem Inwestycji i Rozwoju. Na prosbe
Pana Roberta Szymali w bardziej szczegtowy sposob zostaty oméwione zmiany jakie zostaty wprowadzone w
projekcie, w stosunku do aktualnie obowigzujacego Studium, w poszczegdlnych jednostkach urbanistycznych. Po
tym wstepie projektant otworzyt dyskusje oddajac glos zebranym.

Pytanie 1:

Jak miasto bedzie pozyskiwac $rodki na realizacje zatozen przyjetych w Studium?

Odpowiedz:

Studium nie okresla kwestii finansowania inwestycji, jest to rola wladz miasta. Projektant wyjasnil jednak
Jak to sig moze odbywa¢ i podat konkretne przyktady.

Pytanie 2:

Czy sa plany zwigzane z wykorzystaniem nasypu kolejowego pomigdzy Sobiecinem a Bialym Kamieniem?

Odpowiedz:

Przywrécenie tam ruchu pociggéw byloby bardzo trudne. Zakladane jest wykorzystanie nasypu jako ciag

pieszo-rowerowy, ogélnie jako teren rekreacyjny. Studium w swojej szczegdtowosci nie odzwierciedla doktadnie,
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w ktérych miejscach maja powsta¢ miejsca wypoczynku. Sa one mozliwe praktycznie na kazdym z trenow jako

funkcja towarzyszaca.

Pytanie 3:

Jak zostanie rozwigzany dojazd do dziatek, przez ktére ma przebiega¢ obwodnica Kozic? Jaka bedzie
szeroko$¢ planowanej drogi?

Odpowiedz:

Rozwigzania takie jak zjazdy z drég czy dojazdy do posesji regulowane sa na podstawie decyzji
lokalizacyjnych (tzw. ZRID), a nie Studium, ani nawet planu miejscowego. Na etapie projektowania
poszczegdlnych drég projektant, a potem wykonawca ma obowiazek zapewni¢ dostep kazdemu wiascicielowi do
jego dziatek. Jesli chodzi o szeroko$¢ drdg to jest to regulowane przepisami odrgbnymi, ale w tym przypadku
bedzie to min. 25 m.

Pytanie 4:

Czy mozna zmieni¢ przeznaczenie dzialek powstalych w pasie pomiedzy ulica Strzegomska
a nowoprojektowana obwodnica z rolnych na mieszkaniowe?

Odpowiedz:

Takie zmiany musiataby poprzedzi¢ analiza wszystkich innych terendw mieszkaniowych, poniewaz w toku
prac nad Studium sporzadzony zostat bilans terenéw. W zwigzku z tym ilos¢ terenéw, ktore mozna przeznaczy¢ na
funkcje mieszkaniowe jest mocno ograniczona. Jesli wplyna uwagi od mieszkaficow w tym zakresie, taka
mozliwo$¢ na pewno zostanie przeanalizowana. Poza tym jesli wlasciciel dziatki w wyniku powstania inwestycji
drogowej straci mozliwos¢ dotychczasowego jej zagospodarowania, ma prawo wystgpi¢ o odszkodowanie badz tez
wykup przedmiotowej nieruchomosci. Pan Robert Szymala podkreslit, zeby skiadajac uwage okresli¢ konkretne

nieruchomosci, ktdrej uwaga dotyczy oraz przypomnial termin skfadania - do 05 czerwca 2019 r.

Protokét sporzadzono w 3 egzemplarzach, z przeznaczeniem: v‘
1) dla Prezydenta Miasta Watbrzycha; v
2) do dokumentacji planistycznej;

3) do publicznego wgladu.



